

Focal Aria 906



Juraj Procházka

Francúzskym šarmom sú poznačené všetky produkty spoločnosti Focal JMLab zo Saint-Etienne. Už takmer štyri desaťročia sa tamojší odborníci venujú výrobe domácich, aj štúdiových Hi-Fi reproduktorov a neodškriepiteľné majstrovstvo vynieslo značku na prvú pozíciu medzi francúzskymi výrobcami reproduktorov a do svetovej prvej desiatky.

Rad Focal Aria 900 obsahuje dva modely regálových reproboxov. Menší Aria 905 stojí 798 €, resp. 958 €/pár podľa povrchovej úpravy, kým ich väčšieho súrodca Aria 906 kúpite za 898 €/pár v prevedení orech, alebo za 998 €/pár v úprave s bielym, alebo čiernym lakom. Vzhľadom na malý cenový rozdiel je jednoznačným favoritom Aria 906, ktorá dokáže lepšie spracovať nízke frekvencie. Orechový kabinet je na vrchnej strane prekrytý čiernym sklom odolným voči poškrabaniu. Reprosústavy sme mali nainštalované na originálnych stojanoch Aria S900. Ich masívny stĺp z hliníkovej zlatiny nielen schová v samostatnom tuneli reproduktorové káble, ale dá sa aj vyplniť pleskom pre väčšiu odolnosť voči vibráciám. Za stojan zaplatíte tretinovú cenu reproduktorov (298 €/pár), ale pre umiestnenie sú ideálne. Samotné spracovanie meničov ľahodí oku a pred poškodením ochráni membrány ľahko odnímateľná mriežka s magnetickým uchytením. Dvojčiasmový reproduktor má basreflexový otvor umiestnený v spodnej časti a obidva meniče - 13 cm stredobasák aj 25 mm výškový reproduktor sú nabité unikátnymi patentovanými technológiami. Pozoruhodný je hlavne woofer s membránou Flax vystuženou tkaninou z ľanových vlákien. Ak vám prírodný materiál pripadá trochu zastaralý oproti kevlaru, opak je pravdou. Ľan vykazuje vyššiu pevnosť, ako kevlar, pretože má veľmi nízku pozdĺžnu rozťažnosť. Okrem toho Focal

vo svojich produktoch kevlar už používal a Flax považuje za krok vpred. Pri posluchu reproduktorov Aria 906 tomu dáte za pravdu - presný zvuk a dokonalá odozva je výsledkom prepracovanej technológie. Prispieva k tomu aj 25 mm invertný výškový menič zo zlatiny hliníka a horčička s patentovaným tlmiacim systémom PORON.

Na posluh sme použili decentnú zostavu. Dvojicu reproduktorov Focal Aria 906 sme pripojili pomocou solídnych káblov WireWorld Luna 7 s pozlátenými koncokami k integrovanému systému Cala D od T+A a bolo vybavené. Digitálny „zázrak“ Cala D so stereozosilňovačom triedy D s výkonom 55 W/kanál (4 Ohm) integruje D/A prevodník, streamer a mnoho ďalších možností. Pre naše posluhové testy sme využili streaming FLAC súborov z lokálnej siete a hneď pri prvej skladbe „Beat Hotel“ od Allana Taylora som bol prekvapený detailnosťou vykreslenia gitary aj sprievodných inštrumentov. Taký sýty zvuk by ste od 22-litrových regáloviek neočakávali. Hravo sa vyrovnali aj s nie celkom ideálnym akustickým prostredím posluhovej miestnosti s klenutým stropom. Frekvenčnú odozvu a dynamiku reproduktorov sme dosýta otestovali drum & bass nahrávkou dvojice Cyril Lutzelschwab & Martin Hess „Boxenkiller“, ktorá dá zabráť nejednej reprosústave. Aria 906 však elegantne zvládne aj takúto nakladačku, pričom zvuk je natoľko presný

a úderný, že si rozhodne nepýta subwoofer. Frekvenčný rozsah pre ± 3 dB je 55 Hz - 28 kHz a pri poklese o 6 dB reproduktor prenesie basy aj s frekvenciou 47 Hz. Stále to nie je méta, akú dosahujú veľké trojčiasmovky, ale nemali sme pocit, že pri hĺbkach zvuk stráca čosi zo svojej sily. Tým viac vás tieto reproduktory potešia pri počúvaní akusticky pestrých skladieb, akými sú klasické diela, ale aj poriadne rockové nárezy. Aria 906 nesklamali ani pri počúvaní Štyroch ročných období v interpretácii Vannesy Mae, ani Bachovho varhanového majstrovského kúska Toccata či fugy v d-mol v podaní Camerona Carpentera. Tu sa v plnej sile dostal k slovu aj Al-Mg invertný výškový menič, aby v tandeme so stredobasovým „ľanovým šéfom“ ukázali, ako si francúzsky inžiniering poradí s dilemou vtesnať maximum technológie do minimalistickej škrupiny. A veru musím konštatovať, že to zvládli majstrovsky.

Naše hodnotenie

95%

- výborný zvuk
- dizajn
- mechanické spracovanie

• vyššia cena za originálny stojan (v pomere k cene reproduktorov)

od 898,00 € (pár)

» www.enigma-audio.sk